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ERRATUM ERRATUM

Document précédent :

Doc 52 2048/ (2008/2009) :
001 :  Proposition de loi de MM. Deseyn et Van den Bergh.

Voorgaand document :

Doc 52 2048/ (2008/2009) :
001 :  Wetsvoorstel van de heren Deseyn en Van den Bergh.

Remplacer l’annexe comme suit:De bijlage vervangen als volgt:
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CRIV:  Version Provisoire du Compte Rendu intégral (cou-

verture verte)
CRABV: Compte Rendu Analytique (couverture bleue)
CRIV: Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 

rendu intégral et, à droite, le compte rendu analy-
tique traduit des interventions (avec les annexes)

 (PLEN: couverture blanche; COM: couverture sau-
mon)

PLEN: Séance plénière  
COM: Réunion de commission
MOT: Motions déposées en conclusion d’interpellations 

(papier beige) 
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BASISTEKST

Wet van 13 juni 2005 betreffende 

de elektronische communicatie

Art. 110

§ 1. De operatoren verstrekken de abonnees gratis 

een gespecifi ceerde basisfactuur waarvan het niveau 

van specifi catie door de minister wordt vastgesteld na 

advies van het Instituut. 

§ 2. De abonnees kunnen bij betwisting van de ba-

sisfactuur, op verzoek, gratis een meer gespecifi ceerde 

factuur ontvangen. 

§ 3. Gratis oproepen, oproepen naar noodnummers 

en oproepen naar sommige nummers die na advies van 

het Instituut door de Koning worden vastgesteld, worden 

niet op de factuur vermeld. 

§ 4. Ten minste één keer per jaar meldt de operator 

op de factuur aan zijn abonnee, met maximum 5 num-

mers, welk voor hem het meest gunstige tariefplan is, 

rekening houdend met zijn gebruikspatroon.

Bijlage bij de wet

Art. 38

   De aanbieders als bedoeld in artikel 74 van de wet, 

passen ten minste de volgende tariefverminderingen 

toe op hun standaardtarief voor de begunstigden, met 

uitzondering van de personen bedoeld in artikel 22, 

§ 1, 1.2, 3°, van de bijlage:

1° vergoeding voor de beschikbaarstelling van de 

aansluiting op een openbaar telefoonnetwerk op een 

vaste locatie: 50% van het normale tarief;

2° ingeval door de consument aan eenzelfde aan-

bieder abonnementsgeld en gesprekskosten, of enkel 

gesprekskosten verschuldigd zijn:

BASISTEKST AANGEPAST AAN HET VOORSTEL

Wet van 13 juni 2005 betreffende 

de elektronische communicatie

Art. 110

§ 1. De operatoren verstrekken de abonnees gratis 

een gespecifi ceerde basisfactuur waarvan het niveau 

van specifi catie door de minister wordt vastgesteld na 

advies van het Instituut. 

§ 2. De abonnees kunnen bij betwisting van de ba-

sisfactuur, op verzoek, gratis een meer gespecifi ceerde 

factuur ontvangen. 

§ 3. Gratis oproepen, oproepen naar noodnummers 

en oproepen naar sommige nummers die na advies van 

het Instituut door de Koning worden vastgesteld, worden 

niet op de factuur vermeld. 

§ 4. Ten minste één keer per jaar meldt de operator 

op de factuur aan zijn abonnee, met maximum 5 num-

mers, welk voor hem het meest gunstige tariefplan is, 

rekening houdend met zijn gebruikspatroon en met het 

sociale element van de universele dienst als bedoeld 

in artikel 74 van de wet.1

Bijlage bij de wet

Art. 38

 

§ 1. De aanbieders als bedoeld in artikel 74 van de 

wet, passen op al hun openbare telefoniediensten 

en gezamenlijke aanbiedingen die openbare tele-

foniediensten omvatten, voor de begunstigden met 

uitzondering van de personen bedoeld in artikel 22, 

§ 1, 1.2, 3° van de bijlage:

1° in geval een vergoeding voor de beschik-

baarstelling van de aansluiting op een openbaar 

telefoonnetwerk en activatie verschuldigd is door 

de consument: een korting ten belope van 33 euro;

2° in geval door de consument aan eenzelfde 

aanbieder abonnementsgeld en gesprekskosten, 

of enkel gesprekskosten verschuldigd zijn: een 

korting ten belope van 23 euro per tijdvak van twee 

maanden;

1  Art. 2: aanvulling
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TEXTE DE BASE

Loi du 13 juin 2005 relative 

aux communications électroniques

Art. 110

§ 1er. Les opérateurs adressent gratuitement aux 

abonnés une facture détaillée de base dont le niveau 

de détail est fi xé par le ministre après avis de l’Institut. 

   

§ 2. En cas de contestation de la facture de base, les 

abonnés peuvent obtenir gratuitement, sur demande, 

une facture détaillée. 

§ 3. Les appels gratuits, les appels vers les numéros 

d’urgence ainsi que les appels vers certains numéros 

fi xés par le Roi après avis de l’Institut ne sont pas indi-

qués lors de la facturation. 

§ 4. Au moins une fois par an, l’opérateur indique, sur 

la facture de son abonné, avec au maximum 5 numéros, 

le plan tarifaire le plus avantageux pour lui en fonction 

de son profi l de consommation.

Annexe à la loi

Art. 38

Les prestataires visés à l’article 74 de la loi appliquent, 

au moins, les réductions de tarifs suivantes sur leurs 

tarifs standards pour les bénéfi ciaires, sauf pour les 

personnes visées à l’article 22, § 1er, 1.2, 3° de l’annexe:

 

1° l’indemnité pour mise à disposition du raccor-

dement à un réseau téléphonique public en position 

déterminée: 50% du tarif normal;

2° au cas où le consommateur est tenu de payer 

la redevance d’abonnement et les frais d’appel à un 

même fournisseur ou au cas où il est uniquement tenu 

au paiement des frais d’appel:

TEXTE DE BASE ADAPTÉ À LA PROPOSITION

Loi du 13 juin 2005 relative 

aux communications électroniques

Art. 110

§ 1er. Les opérateurs adressent gratuitement aux 

abonnés une facture détaillée de base dont le niveau 

de détail est fi xé par le ministre après avis de l’Institut. 

   

§ 2. En cas de contestation de la facture de base, les 

abonnés peuvent obtenir gratuitement, sur demande, 

une facture détaillée. 

§ 3. Les appels gratuits, les appels vers les numéros 

d’urgence ainsi que les appels vers certains numéros 

fi xés par le Roi après avis de l’Institut ne sont pas indi-

qués lors de la facturation. 

§ 4. Au moins une fois par an, l’opérateur indique, sur 

la facture de son abonné, avec au maximum 5 numéros, 

le plan tarifaire le plus avantageux pour lui en fonction 

de son profi l de consommation et de la composante 

sociale du service universel prévue à l’article 74 de 

la loi.1

Annexe à la loi

Art. 38

§ 1er. Les prestataires visés à l’article 74 de la 
loi appliquent à tous leurs services téléphoniques 
accessibles au public et à toutes leurs offres 
conjointes incluant des services téléphoniques 
accessibles au public, pour les bénéficiaires, sauf 
pour les personnes visées à l’article 22, § 1er, 1.2, 
3° de l’annexe:

1° au cas où le consommateur est tenu de payer 
une indemnité pour mise à disposition du raccorde-
ment à un réseau téléphonique public et activation: 
une réduction d’un montant de 33 euros;

2° au cas où le consommateur est tenu de payer 
la redevance d’abonnement et les frais d’appel à un 
même fournisseur ou au cas où il est uniquement 
tenu au paiement des frais d’appel: une réduction 
d’un montant de 23  euros par période de deux mois;

1  Art. 2: ajout
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– een korting ten belope van 8,40 euro per tijdvak van 

één maand op het betreffende abonnementsgeld voor 

zover abonnementsgeld verschuldigd is;

– een korting ten belope van 6,20 euro per tijdvak 

van twee maanden op de gesprekskosten:

3° in geval abonnementsgeld en gesprekskosten 

verschuldigd zijn door de consument aan verschillende 

aanbieders: een korting ten belope van 23 euro per 

tijdvak van twee maanden op de gesprekskosten, aan 

te bieden door de aanbieder die de gesprekskosten 

factureert.

Voor de personen bedoeld in artikel 22, § 1, 1.2., 

3°, van de bijlage bestaat het sociale telefoontarief uit 

de beschikbaarstelling van een voorafbetaalde kaart 

met een waarde van 6?20 euro per tijdvak van twee 

maanden, volgens de nadere regels bepaald door het 

Instituut. De verbindingen die door middel van die kaart 

tot stand worden gebracht, worden tegen het normale 

tarief aangerekend

3° in geval abonnementsgeld en gesprekskos-

ten verschuldigd zijn door de consument aan

verschillende aanbieders: een korting ten belope 

van 23 euro per tijdvak van twee maanden op de 

gesprekskosten, aan te bieden door de aanbieder 

die de gesprekskosten factureert.

§ 2. De aanbieders als bedoeld in artikel 74 van de 

wet, passen op al hun openbare telefoniediensten 

en gezamenlijke aanbiedingen die openbare telefo-

niediensten omvatten, voor de personen bedoeld in 

artikel 22, § 1, 1.2, 3° van de bijlage:

  

1° in geval door de consument aan eenzelfde 

aanbieder abonnementsgeld en gesprekskosten, 

of enkel gesprekskosten verschuldigd zijn: een 

korting ten belope van 6,20 euro per tijdvak van 

twee maanden;

  

2° in geval abonnementsgeld en gesprekskosten 

verschuldigd zijn door de consument aan verschil-

lende aanbieders: een korting ten belope van 

6,20 euro per tijdvak van twee maanden op de

gesprekskosten, aan te bieden door de aanbieder 

die de gesprekskosten factureert.

§ 3. De bedragen vermeld in § 1 en § 2 worden 
jaarlijks geïndexeerd volgens de groep 8 (commu-
nicatie) van de index van de consumptieprijzen2.

2  Art. 3: vervanging
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– une réduction d’un montant de 8,40 EUR par 

période d’un mois sur la redevance d’abonnement en 

question à condition qu’une redevance d’abonnement 

soit due;

– une réduction d’un montant de 6,20 euros par pé-

riode de deux mois sur les frais d’appel;

3° si le consommateur est tenu de payer une rede-

vance d’abonnement et des frais d’appel à différents 

fournisseurs: une réduction de 23 eurospar période de 

deux mois sur les frais d’appel, à offrir par le fournisseur 

qui facture les frais d’appel.

En ce qui concerne les personnes visées à l’article 

22, § 1er, 1.2, 3° de l’annexe, le tarif téléphonique social 

consiste en la mise à disposition, selon les modalités 

fi xées par l’Institut, d’une carte à prépaiement d’une 

valeur de 6,20 EUR par période de deux mois. Les 

communications effectuées en utilisant cette carte sont 

facturées au tarif normal.

    

    

3° au cas où le consommateur est tenu de payer 
une redevance d’abonnement et des frais d’appel à 
différents fournisseurs: une réduction de 23 euros 
par période de deux mois sur les frais d’appel, à 
offrir par le fournisseur qui facture les frais d’appel.

§ 2. Les prestataires visés à l’article 74 de la loi ap-
pliquent à tous leurs services téléphoniques acces-
sibles au public et à toutes leurs offres conjointes 
incluant des services téléphoniques accessibles 
au public, pour les personnes visées à l’article 22, 
§ 1er, 1.2, 3° de l’annexe:

1° au cas où le consommateur est tenu de payer 
la redevance d’abonnement et les frais d’appel à un 
même fournisseur ou au cas où il est uniquement 
tenu au paiement des frais d’appel: une réduction 
d’un montant de 6,20  euros par période de deux 
mois;

2° si le consommateur est tenu de payer une 
redevance d’abonnement et des frais d’appel à dif-
férents fournisseurs: une réduction de 6,20 euros 
par période de deux mois sur les frais d’appel, à 
offrir par le fournisseur qui facture les frais d’appel.

§ 3. Les montants mentionnés aux §§ 1er et 2 sont 

indexés annuellement selon le groupe 8 (commu-

nications) de I’indice des prix à la consommation2. 

 

2  Art. 3: remplacement
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